

2013年3月4日 星期一
 责任编辑:王娟 电话:6203145
 版面设计:郑虹 校对:张晗

景点推介



香山湖景区

景区为亚热带与暖温带的过渡带,属于湿润半湿润气候。所以这里四季分明,气候温和,雨水充沛,冬暖夏凉,年平均气温 23.5 摄氏度。森林覆盖率 85% 以上,生态良好,环境优美。是一座天然大氧吧。景区面积 10.6 平方公里,山清水秀,石奇景幽,湖光山色,山上茂林修竹,四季如春,环湖四周,群山绵绵,岛屿众多,洲岛交错,星罗棋布,素有“豫南西子”美誉。主要以香山湖为中心,还开通了与水榜的水上观光、体验水乡民俗的线路,集中了景区内的自然景观和旅游资源的精华,突出了自然生态、水乡小村和人文风情的特点。目前,为加快景区发展,不断发展完善景区内相关配套设施与游乐项目,现投入建设的还有水上游乐中心,暗涵漂流等。

(据信阳市旅游局网站)

市旅游局明确工作思路

做好旅游监管、质监执法和旅游安全工作

信阳消息(张宣)日前,市旅游局根据国家旅游局《2013 年旅游监管工作要点》及全省旅游工作会议、全市旅游产业发展大会精神,结合全市旅游工作实际,明确了 2013 年全市旅游监管、质监执法、旅游安全工作思路。

2013 年,全市旅游监管、质监执法、旅游安全工作以颁布实施《旅游法》为契机,以“持续规范旅游市场秩序,不断优化旅游发展环境,大力提高游客满意度”为主线,坚持围绕中心、服务大局,进一步加大工作力度,创新工作手段,完善工作制度,巩固工作成果,努力推进人民群众更加满意的现代服务业的建设和发展。

认真贯彻落实《旅游法》。市旅游局要求全市各级旅游行政主管部门要扎实做好《旅

游法》颁布前的准备和颁布后的贯彻落实工作,制定完善与之相配套的制度规定,加强旅游监管、质监执法队伍建设,逐步完善旅游市场综合治理和监管工作机制。

强化旅游标准化建设。抓好首批全省旅游标准化试点单位创建工作;抓好即将出台的旅行社、温泉度假、旅游汽车等有关等级评定国家标准的贯彻落实工作;抓好《旅游饭店星级的划分与评定》等旅游标准的贯彻落实工作,加强旅游产业要素建设。

不断提升旅游服务质量。认真贯彻落实国家旅游局《旅游质量发展纲要(2013-2020 年)》,研究制定出台我市具体的落实举措;抓好旅游投诉受理工作;举办好全市第三届旅游饭店服务技能大赛,积极开展各类业

务培训活动。

持续规范旅游市场秩序。积极推进旅游市场秩序专项整治工作,强化诚信建设,力争在重点领域和关键环节上实现新的突破;全面加强旅行社、旅游景区、导游员等的监管力度。

积极服务旅游企业发展。积极开展形式多样的调研活动,摸清全市相关工作情况,为领导决策、服务企业提供客观依据;积极整合旅行社资源,支持有条件的旅行社通过经营模式创新发展壮大。

认真抓好旅游安全工作。积极完善并落实旅游突发公共事件应急预案,认真抓好全市旅游行业安全生产监督管理,确保全年旅游市场安全有序。

踏青赏梅享春意



2月27日,游客在梅花盛开的江苏苏州拙政园游览。眼下,南京、苏州等地气温回暖,梅花盛开,吸引了众多市民和游客踏青赏梅,感受融融春意。 新华社 摄



本版开设“旅图”专栏,旅途中有哪些美景让您至今难忘?您又用相机记录了哪些美景?欢迎您把旅途中拍摄的美丽风景提供给我们与大家共享。图片请以电子邮件方式传给我们,并附简单图片说明。邮箱账号 wangjuan714@163.com。

外出旅行 记住十招

- 1.走路时不要戴耳机听音乐,它会屏蔽你的触觉,让危险离你越来越近。养成不时回头看一眼的好习惯,随时留意周边环境。
- 2.慎选友人。看到任何不面善的人,无论男女老少,都应及时躲开。有人问路,站的离他远一点,如果对方一问再问,请他找协警。若有陌生人故意找茬,不要接话,也不要有任何肢体接触,你唯一能做的,就是躲开。
- 3.不露财,穿着不宜引人注目。多备零钱,身份证和银行卡分开放。
- 4.随时与家人朋友保持联系。保持低声交谈,不要暴露个人信息。入住正规旅馆,开房时谨防房号被暴露。
- 5.保持警觉心。歹徒一般不向警觉的对象下手。忌街头看地图,忌毫无目的的游荡,不进暗巷。
- 6.闻到不明气体,马上屏住呼吸,如果在电梯里,第一时间按下最近一层出去。
- 7.若是开车,看到路边有人受伤,不要马上拉开车门下车,应该锁好车门停到路边,马上报警。
- 8.遇到危险,往人多的地方跑,进商场,进地铁,这些地方便于隐身,同时这些地方都有监控摄像头。
- 9.在陌生地方,永远不要喝离开自己视线的水。
- 10.倘若真的遇上抢劫,切忌逞强好胜。记住“好汉(好女)不吃眼前亏”。除非四周的环境对你有利,否则宁可破财,甚至受辱,也得保住自己的性命。

(钟伟连)

泸沽湖,来过就不想离开

跟所有准备玩转丽江的人我都会这么说:不要盲目地去泸沽湖,也不要盲目地离开泸沽湖。如果在古城还没有待烦,就不要去;如果去了发现不过如此,也不要急着离开。

现在的泸沽湖,和那个传说中的女儿国大为不同,已经开始组建夫妻独立家庭,开始经营起住宿、运输、饮食、导游,一门门生意,呈现出一种悠闲富足的生活景象。既有自然的恩赐,也有开发的功劳。有重口味,更有小清新。

中途的大落水村是泸沽湖边最早开发的,沿湖都是客栈。有长长的一大段路,有时水都会涌上来。散步或者溜着溜着就跳上水边一只摩梭人的猪槽船,划到湖心,感受一种巨大的平静。虽然旅游团的车一辆接一辆地停下来,不过大部分下来就走了,留下来的,就捡到宝了,要安静有安静,要热闹有热闹,要知音有知音。

我选择小落水村落脚,因为这里没多少

游客,随时去都是宽敞安静得很。小落水坐落在一个两座山夹着湖形成的U字形山肚里,是山握住水的一部分。我住在村子边上,四川与云南交界的一个独家客栈里,是杨二车娜姆家的产业。客栈在水边,阔大的院子,黄灿灿的木质地,每一个房间都散发着阳光的味道。我就在这里过上了任由时光流逝的生活。

晚上,湖水夹着海菜花的味道,细细碎碎的小浪花反射着银亮的月光,比白天还要不平静。湖水拍打岸边的声音,似乎是这里最为永恒的东西。然而第一晚,我却迟迟不能入睡,这个轻柔的声响对我那经过各种机器打磨的耳朵来说,是那么陌生。我不知道,随之而来的是之后的每一晚我都睡得无比香甜。

早上睁不开眼,湖水反射的阳光很强烈,照得仿佛自己也成了一个发光体。揭开窗帘一角,湖水就在眼皮子底下,像块玻璃。我怀着盼望从阳光和水声里一跃而起,因为可以

在祖母房的火塘边吃丰盛的早点:现打的酥油茶、煮鸡蛋、煮洋芋、油饼还有烤玉米。男女老少陆续来了,喝着吃着,你递一块饼给我,我递一碗茶过去,女人说今天有些什么活儿要干,谁和谁去抬木头,谁和谁捞猪草,谁和谁去看山地……

泸沽湖周边可以收到很多电视频道,而事实上,他们却不太喜欢看电视剧,而是在水边闲逛或者围拢在火塘边说话。他们每天的事并不多,急不可待的事更少。他们总是悠悠赶着几只羊,晃晃地背着一篮草,飘飘地划出一只船。都市人面对这样的简单生活,需要点悟性。

这里的每一天,没有电话、没有上网、没有工作、没有应酬,甚至没有花钱,我感觉很好。从来没有像这样过,有一种赤身裸体的超脱感。

(佚名)